

北塔文旅产业园呼之欲出

邵阳日报讯 (记者 朱大建 通讯员 袁正平) 北塔文旅产业园日前正式立项,有关筹备工作正在紧锣密鼓进行中。

该产业园以广厦文化教育创意园为基础,延伸连接已纳入规划的北塔公园,陆地、水域规划面积共计2335亩。着力打造邵阳市全域旅游中心、市区文化旅游核心、复合型文旅休闲康养目的地、湘西南文旅产品集散地。

据了解,该产业园沿市府路南北两侧复制宝庆古城,留存宝庆记忆;在市府路与资江西岸交汇处复古宝庆码头,彰显宝古佬精神,讲好水文化故事;以宝庆码头南侧为核心打造资江天际线——宝庆新外滩综合核心文旅商圈;自宝庆码头沿江(下游)向北至龙山路(市公安局东向)打造宝庆民

俗体验区;沿宝庆码头向南(上游)至资江一桥,将北塔公园与双清公园用玻璃幕桥连接,打造宝庆文化长廊;整合利用资江防洪堤、资江风光带、资江旅游公路、旧城民居改造等资源,展示邵阳地域特色民俗风情;利用宽阔的资江迴水湾滩涂,打造儿童游乐中心、水幕演艺中心、市民文化活动中心,充分做好资江亲水文章。

北塔文旅产业园高度融合各方资源,整合多业态,形成聚集效能的双循环文旅产业链,产业园总投资规模50亿元以上。

北塔文旅产业园重要组成部分的广厦文化教育创意园项目,占地38亩,已完成投资5亿余元,建成业态面积126000㎡,相继引进中国青少年素质教育基地“酷贝拉”,与芒果破冰强强联手,倾心打造酷贝

拉青少年体验教育基地和芒果破冰影视培训、拍摄基地;中国非物质文化遗产“宝庆瓷刻”、巨人教育、大祥舞蹈、宝庆梅山武校等素质教育品牌,组建素质教育远航舰队,已经开业或即将开业。

思路甫一提出,便得到各方面的高度关注和大力支持,该项目已被北塔区纳入“十四五”规划、区重点工程项目,并被市文旅广体局纳入全市“十四五”文旅规划。

该产业园项目建成时,游客至此不仅能参观文化体验馆,欣赏水世界情景展示,畅游码头、亲水游玩、休闲放松,看一看非遗展示馆,逛一逛非遗古街,读一读与非遗有关的书籍……未来,游客能一站式了解、体验、领略邵阳市全域旅游的魅力。



蜈支洲岛的浪漫

敬 知

有人说:蜈支洲岛可以像任何一座岛屿,但没有一座岛屿能像蜈支洲岛。

蜈支洲岛是坐落在海南三亚海棠湾内,一个呈不规则蝴蝶状的国家5A级旅游景区。2000多种植物镶嵌而成的“蝴蝶翅膀”,在蓝色大海的包围下熠熠生辉。

碧水蓝天、阳光沙滩是千千万万岛屿的代名词,而蜈支洲岛远不止这些,它是浩瀚南海之上的瑰丽小岛,是集“海上、陆地、空中、水下”四栖游玩产品体系为一体的海岛乐园,是无比浪漫的“情人天堂”。

一直以来,蜈支洲岛都以清澈见底的海水闻名,最高能见度达到27米。登岛的游客感叹:在绵长的海岸线上,没有一种海水能如此灿烂,绿得像翡翠,蓝得像宝石,把整个大海染得层次分明。岸边的沙子是珊瑚风化留下的财富,洁白如瑕,细腻柔软,踩在上面一点儿也不硌脚。潜入深海,看那些形态各异的珊瑚与马鲛鱼、石斑鱼、海参、对虾、夜光螺及五颜六色的热带鱼,简直就是潜水爱好者的天堂。

蜈支洲岛又叫作“情人岛”。传说,很久以前,一个年轻男子遇救飘至荒岛。因缘,在荒岛上与小龙女相爱,过着“只羡鸳鸯不羡仙”的生活。后来,龙王发现端倪,把小龙女囚禁起来。男子日日夜夜在岸边等待,毫不动摇。终于,小龙女艰难地逃了出来,两人快要相拥时,却被龙王化作了石头。从此,两人痴痴相望,近在咫尺又远在天涯,只能听海涛私语。

这段美好故事的“主人公”就是情人岛上的两块巨石——“蜈哥”“支妹”。有句话说得好:爱她,就带她上蜈支洲岛。一起去情人谷寻找7个“情”字,坐在海边的秋千上谈笑风生,互相搀扶走过情人桥,顺便在love、kiss字样的网红打卡点和电影《私人订制》取景地拍照留念,这些都让蜈支洲岛成为见证爱情的天堂。

蜈支洲岛不仅有浪漫,还有刺激。

因为风景太美,岛上刺激、丰富的游戏项目常常会被忽略。但是,去蜈支洲岛,一定不能错过的,就是这些“海、陆、空”项目。景区的豪华环岛潜、珊瑚礁潜水、趣玩潜水项目,能让你零距离与海洋生物接触,发现海底世界的神奇魅力;动感飞艇、海天飞舞项目,让人随海风飘扬,在大海上放飞自我;直升机环岛、空中飞人、彩虹拖伞项目,更可以让人以“上帝”的视角俯瞰蜈支洲岛。不论是好奇心十足的潜水探索者,还是勇敢狂热的极限达人,都能在岛上找到属于自己的游玩归宿。

傍晚,坐上环岛电瓶车从各角度欣赏夕阳的余晖是难得的体验。游客慢慢散去,热闹的海滨浴场只剩下海浪声,火烈鸟开始低头吃食,成群的鸽子大摇大摆在路上行走。整个岛变得柔和平静,像玩累的孩子。

这个时候,客人开始漫步,穿过绿色天然氧吧、红色三角梅林,能看到观日岩上的风景比白天多了一抹颜色,晚霞满天,海面上一束光打在“金龟探海”石上,如梦如幻。途中,如果悉心留意,还可以看到礁石上遍布的海蛎子和小鲍鱼,发现在礁石上蹦蹦跳跳的弹涂鱼以及藏身于石缝中的石头蟹。

面朝大海,背倚青山,蜈支洲岛“哇哎噜(海南方言:我爱你)”。

所有A级景区门票全免

甘孜州挪冬春旅游大礼包

新华社11月12日电 (记者 康锦谦 张超群) 记者从四川省甘孜藏族自治州获悉,今年11月15日至明年2月1日期间,该州67个A级景区对广大游人实行门票全免政策。

甘孜州人民政府新闻办公室副主任杨觉斯介绍,这是甘孜州建州70周年重要活动之一。优惠政策包括三大方面:一是门票全免,从2020年11月15日到2021年2月1日前,包括1个5A级景区、16个4A级景区和50个3A级景区在内的全州所有A级景区对公众实行门票全额免费。二是酒店半价,从2020年11月15日到2021年3月31日前,全州纳入此次优惠活动的星级酒店、品牌酒店、精品酒店、星级民宿等主要接待设施按挂牌价的50%执行。三是机票打折,从2020年11月15日到2021年3月24日前,乘坐川航航班往返康定机场机票实行1折起优惠、往返稻城亚丁机场实行机票3折起优惠、往返格萨尔机场实行机票6折起优惠。



一路向北去漠河

北极村遇到醉美冬季

黎存根

当我们还享受着初冬的暖阳,黑龙江省漠河市北极村却已悄无声息地下起了雪。此时,那里放眼望去一片纯白,仿佛全世界都安静了……如果你不到漠河走一走,就不能真切感受这银装世界。

北极村位于黑龙江省大兴安岭地区漠河市漠河乡,地处北纬53°33′30″、东经122°20′27.14″,是国家AAAAA级旅游景区,素有“金鸡之冠”、“神州北极”和“不夜城”之美誉。

北极村不仅是一个历史悠久的古镇,它逐渐成了一种象征、一个坐标,每年都有很多从世界各地到这里的游客,来体会那份最北的幸福。冬天,白雪覆盖如仙境,极致胜景美翻天!

● 北极村——冰雪之冠

在多情善感的人眼中,含英咀华、孤傲苍劲的冬,褪去了所有的羁绊,将一切浪漫悄然收藏。冬天的北极村,也的确如此。作为冰雪之冠,大雪纷飞的时节,北极村一切都被纯白包裹,阳光照下来有些晃眼;晶莹剔透的雪花像水晶闪闪发光,纷飞的雪花像飘散的落花……

当我们吸一口北极村的寒冷,就像将整个冬季吸入肺腑,那种感觉冷得清醒,美得彻底。这北国天地,有你想要的一切,可以满足你关于冬天的一切想象。雪花漫天飞舞,似烟非烟,似雾非雾,仿佛整个世界都笼罩在茫茫大雪之中。

我们说,冬天是最浪漫的季节!特别是北方的冬天,银装素裹,冰天雪地;此时此刻,若能有幸观赏到一树红梅在雪中绽放,就仿佛听到一首穿越时空的圣歌,使我们的灵魂忽

然间得到净化,深沉的冬天也完全地灵动起来。

而北极漠河,就藏着人们对冬天最美好的向往。绝美的星空下是来自中国最北的冷空气,厚厚的积雪下面是肥沃的黑土地。宁静的村庄,升起袅袅炊烟;远离城市的车鸣霓虹;寂静的夜晚偶尔传来几声犬吠;浩瀚的银河星空让人留恋自然的美好。

● 北极村——冬天最先开始的地方

说漠河北极村是我国冬天最先开始的地方,估计没人会有异议。今年10月23日,漠河北极圣诞滑雪场举行了2020初冬首滑式,首开全国室外滑雪记录;11月5日,北极漠河圣诞冰雪乐园就开园迎客。游客朋友们在北极村可参与新奇多样的冰雪娱乐活动,踏雪穿越原始冰雪森林,感受原汁原味的冰雪圣诞文化,体验到北极漠河独特的冰雪旅游魅力。

在北极村,你可以在冰天雪地里看水花与阳光交织,体验玩一次就会上瘾的“泼水成冰”。在这里,你可以尽情地在雪地里行走和玩耍,可以走进白桦林深处,亲身感受什么叫“林海雪原”。在这里,你可以摸一摸温柔的驯鹿。当阳光照下来,驯鹿抖落了犄角上的白雪,那一瞬间你的心默默地被触动,仿佛一不小心就掉入了童话世界。

在北极爱情广场,你可以拥有一场中国最北的求婚,“一生所爱、一生至爱”,和心爱的她(他)在银装素裹下,一起到白头……而在爱的彩虹门,我们有机会重返青春现场,会发现我们对青春的怀念,那是一种刻骨铭心的眷恋。



▲小天鹅和鸿雁。(湖南省林业局 供图)

观鸟季到了 周边赏“万鸟齐飞”

每年的10月开始,候鸟就陆陆续续向南迁徙。进入11月下旬,南方多地观鸟陆续进入最佳观赏期。在这个季节,我市以及周边的湿地都成了鸟的乐园。找个周末带上家人孩子,走进鸟鸣莺啼的大自然中去,赏“万鸟齐飞”正当时!

洞庭湖湿地是我国重要的鸟类保护区,每年秋冬季节,大量的候鸟都会来此停歇。近日,数千只大雁、野鸭、野鹤等越冬候鸟已经抵达了南洞庭湖湿地。

11月的南洞庭湖,天高水阔。金黄的芦苇摇曳在碧波之中,显得宁静安详。益阳境内,蒸钵湖水域却是另一番景象,一片翠绿的杨树林中,数千“外来客”栖息于此,在温暖的阳光下,它们时而奋起高飞,时而择枝而立,好不惬意。

东洞庭湖保护区这些日子也变得热闹起来,洲滩上,一些小天鹅在悠闲觅食,一群群灰鹤从草从里展翅飞出,鸣叫声此起彼伏。东洞庭湖国家级自然保护区副总工程师宋玉成介绍,现在候鸟集中在采桑湖和大小西湖,主要有小天鹅、豆雁、小白额雁、白额雁、灰鹤、白琵鹭、反嘴鹬、白鹭等种类,“数量还不算多,下周做完调查才知道具体情况。到最冷时,候鸟数量会达到高峰。”

连日来,在壶瓶山国家级自然保护区,蛇雕、凤头鹰等猛禽成群结队,在空中盘旋飞舞,壮观的场面令参与监测的资深“鸟友”舒兆恩惊喜不已。

今年是壶瓶山自然保护区第5次秋季猛禽迁徙监测,从2016年5月起,历经五年持续调查,可以确定壶瓶山为我省重要的猛禽迁徙通道之一。

壶瓶山国家级自然保护

区地处常德市石门县境内,保护区总面积6.6万多公顷,是我省生物多样性最为丰富的地区之一,其中鸟类种类记录超过全省的70%。

猛禽是鹰形目和隼形目鸟类的统称,这些鸟类绝大多数都是迁徙鸟类,而且最少也是国家二级重点保护野生动物,由于自身体重较重,猛禽迁徙需要依靠上升气流。

候鸟迁徙需要耗费大量体力,克服重重困难,才能最终抵达目的地,可谓是一场艰辛的旅途,也是这个地球上最为壮丽的自然景象之一。

新宁县清江乡桃花村桃花岛,地处扶夷江上游,三面环水,一面靠山,山清水秀,风光无限。岛上湿地众多,除了池塘、湖泊外,还有开闾的农田地带,非常适合白鹭、天鹅等候鸟栖息。清晨或薄暮,成群的白鹭从树林飞出,时而轻沾水面,时而直冲云霄,构成一幅绝美的风景画。

据当地村民介绍,以前这儿的白鹭并不多,这几年随着湿地环境的不断改善,飞来的白鹭越来越多,还有天鹅和其他叫不上名字的鸟类,村民们也都努力为他们创造良好的栖息环境。

桃花岛美丽富饶,旅游景点众多,积极开发旅游线路,以迁徙候鸟为景观特色,同崑山5A风景区融为一体,致力打造最具情怀的乡村生态文化旅游。

隆回屏凤界鸟类自然保护区是一个以保护迁徙候鸟及其栖息环境为主的自然保护区。这里是中国南北鸟类迁徙的四条通道之一,每年春秋两季,成千上万羽候鸟从屏凤界飞过,遇到适宜天气,迁徙的鸟类会在这里作短暂的停留。(综合)



▲冬日的漠河银装素裹。